

# 领分红,俺脱贫有望了

## 新县五位一体金融扶贫模式趟新路挖“穷根”

钱洪波 聂建武  
程一桐

阳春三月,万物复苏,柳绿花红,莺歌燕舞。

走进新县吴陈河乡茅屋冲家庭农场,热闹的气氛感染了所有的人,大家在“茅屋冲农场与贫困户合作模式”图文并茂的牌子前驻足,对“政府+贫困户+龙头企业+银行+保险公司”五位一体金融扶贫模式连连称好。

“有工作还能领分红,我家终于有望脱贫了。”19岁的欧阳玉就是金融扶贫的受益者,说起这事她稚气小脸上早已洋溢着幸福的笑容。父亲因病卧床多年,懂事的欧阳玉很早就外出打

工,可一没技术、二没学历,她的辛劳并没有让家庭境况得到一丝改观。

四处碰壁的欧阳玉回到家乡后,“五位一体”金融扶贫模式让她看到了脱贫的希望。经过了解,她看准了茅屋冲家庭农场的发展前景,主动将贷款资金投入农场的发展中,并在这里找到了稳定的工作,既挣到工资又能拿分红,生活质量的不断改善,她变得更活泼更自信了。

近年来,新县将金融扶贫作为助推脱贫攻坚的强力抓手,投入2500万元财政风险补偿基金,探索“政府+贫困户+龙头企业+银行+保险公司”五位一体的金融扶贫模式,贷款规模放大到1亿元,为贫困户提供最高10万

元的贴息贷款,贫困户以贷款入股企业,每户每年可分红4000元。“五位一体”扶贫模式在新县全面推广,既解决了贫困户生活问题,也给企业带来了人力、资金双向输入。

“贫困户贷款5万元入股企业发展特色农业,企业还本付息,让贫困户零风险增收,也破解了企业资金短缺难题。”茅屋冲家庭农场负责人岑新顺告诉笔者,借助创新性金融扶贫模式,越来越多的贫困户将资金投入农场发展中。“今年还有320户贫困户准备入股,计划引入1600万元的资金,咱农场3000亩有机蔬菜、1000亩大棚项目终于可以实现了。”岑新顺望着田地里盛开的油菜花,眼里充满了希望。

县区  
传真

## 又逢春光好 植树正当时

### 平桥区兰店街道办事处筹建处积极做好“绿水青山”工作

信阳消息(于浩)阳春三月,春回大地,正是绿化植树造林好时节。为切实改善人居环境,提升生活质量,促进生态环境建设,积极营造绿水青山也是金山银山的氛围。平桥区兰店街道办事处筹建处高度重视,结合自身实际,成立工作领导

小组,在办事处掀起植树造林热潮。今年,计划栽植杨树、马尾松等树种,对办事处8个自然村和1个居委会进行绿化。目前,兰店街道办事处筹建处已经发放树苗11600余棵,各村也在整地,种植树苗,已栽植杨树7880余棵,马尾松1370余棵。

## 预防家庭暴力 维护合法权益

### 罗山县庙仙乡开展“三八”妇女节法律宣传服务活动

信阳消息(何铸熊小伟)“三八”妇女节期间,罗山县庙仙乡开展以“预防家庭暴力,维护合法权益”为主题的法律宣传服务活动,通过宣讲法律、提供法律咨询、法律援助等形式,维护妇女权益,构建和谐家庭。

活动以宣传《反家庭暴力法》《婚姻法》《妇女权益保障法》等与女性息息相关的法律法规为重点,通过法律、心理、卫生等咨询服务,深入宣传女性的合法权益,解答广大女性在生产、生活中遇到

法律难题,引导广大女性学法知法用法,提高法律素质和维权能力。活动还通过案例剖析的方式,着重指导广大女性在合法权益受到侵犯时如何申请法律援助、通过何种途径依法维权等,并向广大女性发放法律维权服务卡。

截至目前,已举办法律讲座2次,咨询活动3场,发放法律书籍160余册,宣传资料200余份,法律维权服务卡100余张,接受群众咨询70余人次,法律援助3人。



家有党员 争当先锋

3月7日,光山县文殊乡东岳村工作人员正在给村里党员挂“共产党员之家”责任牌。为深化“两学一做”学习教育,提升学习教育实效,该村党总支给全村48名党员挂起“共产党员之家”门牌,亮明了党员身份,增强农村普通党员的荣誉感;同时“共产党员之家”门牌也是“家有党员、勇担责任、争当先锋”的光荣“责任牌”。

谢万柏 摄